
 

 

Положение о проведении Конкурса для учителей и преподавателей 

немецкого языка „KI im Klassenzimmer: mein Deutschunterricht der 

Zukunft“/ «ИИ в классе: мой урок будущего» 

  

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ 

1.1. Настоящее Положение определяет порядок и регламент проведения 

конкурса „KI im Klassenzimmer: mein Deutschunterricht der Zukunft“/              

«ИИ в классе: мой урок будущего» (далее — Конкурс), порядок 

рассмотрения материалов и определения победителей Конкурса. 

1.2. Инициатором и основным организатором Конкурса является Гёте-

институт в России. 

1.3. Для организации и проведения Конкурса создается оргкомитет (рабочая 

группа конкурса). 

  

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ КОНКУРСА 

2.1. Цели Конкурса: 

• внедрение инновационных практик использования искусственного 

интеллекта в образовательном процессе. 

2.2. Задачи Конкурса: 

• развитие творческого потенциала; 

• повышение уровня педагогического мастерства и методической 

грамотности; 

• распространение лучших практик преподавания немецкого языка; 

• мотивация к профессии учителя немецкого языка; 

• продвижение творческих и эффективных методов обучения, 

способствующих повышению мотивации к изучению немецкого 

языка; 

• создание положительного имиджа профессии учителя немецкого 

языка. 

 

 

 

 



 

 

3. УЧАСТНИКИ 

В конкурсе могут принять участие все учителя немецкого языка и студенты, 

преподающие немецкий язык во всех типах образовательных организаций 

по всей России. 

 

4. ПРОЦЕДУРА ПРОВЕДЕНИЯ КОНКУРСА 

Регистрация на конкурс, включая сбор конкурсных работ, начинается в 

августе 2024 года и заканчивается 1 октября 2024 года. Подача 

осуществляется через онлайн-форму на портале Гёте-Института в России. 

Для участия конкурсанты должны представить подробное описание 

инновационной образовательной идеи (в виде плана урока, сценария 

внеклассного занятия и т.п.), где используется продукт, созданный с 

помощью ИИ, или инструмент ИИ используется непосредственно в 

образовательной деятельности для достижения образовательных 

результатов. 

В качестве продукта, созданного с помощью ИИ, может быть использован 

фрагмент плана урока (например, предложенный ИИ метод актуализации 

знаний обучающихся, способ деления на группы и т.п.), сюжетные и/или 

иные картинки, видео, тексты, созданные соответствующими нейросетями. 

Описание должно быть четко структурированным и понятным и содержать 

следующие пункты: 

1) название образовательной идеи; 

2) целевая группа (например, возрастная группа, уровень владения 

языком); 

3) цели обучения; 

4) дидактико-методическая реализация; 

5) материалы и ресурсы; 

6) ход урока/занятия; 

7) рефлексия и возможная адаптация. 

Отдельно в конкурсной работе указывается, в какой степени использовался 

искусственный интеллект: 

 

1) какие инструменты использовались; 

2) какие промпты были сформулированы; 

3) были ли изменены/улучшены результаты работы  

искусственного интеллекта. 



 

 

Формат конкурсной работы 

Материал (план урока, сценарий внеклассного занятия и т.п.) должен быть 

написан на немецком языке и не превышать объем 3-5 страниц (примерно 

1500-2500 слов). 

Длительность запланированного занятия – 1 или 2 академических часа (45 

или 90 минут) 

Можно приложить дополнительные материалы, такие как рабочие листы, 

рисунки, презентации или видео. 

Критерии оценки конкурсной работы 

Представленные работы будут оцениваться экспертной комиссией                    

по следующим критериям: 

1.  Инновации и креативность; 

2.  Практическая применимость; 

3.  Дидактическое качество плана занятия; 

4.  Качество материалов и пособия; 

5.  Рефлексия; 

6.  Использование искусственного интеллекта. 

  

5. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ КОНКУРСА 

Итоги Конкурса подводятся жюри. 

Итоги будут подведены 10 октября 2024 года и объявлены на портале Гёте-

Института в России. 15 победителей будут уведомлены лично. 

  

6. НАГРАЖДЕНИЕ 

По результатам конкурса авторы 15 лучших конкурсных работ получат 

стипендию для участия в конференции преподавателей немецкого  

языка в ближайшем к ним городе: Москве, Санкт-Петербурге или 

Новосибирске (оплата проезда до места проведения, а также             

проживания и питания в день конференции). 

 


